

科學與藝術

書寫、詩吟——知名院士學者書法聯展

Science and Art • Brushstroke and Shigin

開幕禮致辭

香港城市大學副校長 李國安教授

2015年3月27日

尊敬的前田裕教授、內田慶市教授、各位嘉賓，大家好！

今天，我很高興有機會和大家歡聚一堂，並出席這次書法聯展，我感到很榮幸，也感到很高興。我代表香港城市大學衷心的祝賀關西大學圖書館建立101周年。我們香港城市大學，剛剛在去年慶賀了30周年校慶。我去年3月，作為校慶的文化活動的負責人，很榮幸的邀請到了兩岸三地許多著名的學者，以唐詩、宋詞、元曲為主題，進行文化交流和聯展，適逢內田教授訪問城市大學，提出中日文化相近，並建議將該次展覽移展到關西大學，經過大家的努力，今天展覽終於在關西大學揭開序幕，實在是讓人高興不已。

這次參展的七位院士，不管是致力於工程科學或者是社會科學，都是科學與藝術相結合的典範，他們可以說是現代的學子的楷模。年輕人在求學階段，不僅要培養自身的能力，同時也應該把修養境界提高。記得愛因斯坦有句名言說：“大多數人以為才智才能鑄就偉大的科學家，但我認為這是錯誤的，因為人格才是最重要的，只有擁有了無上人格的人才能真正成為偉大的科學家。”所以我們增長知識的同時，更要有文化，有社會責任。

香港城市大學的校訓是“敬業樂群”，這四個字裡面體現出一種知識、文化、智慧、責任的結合。我們認為大學的宗旨，是培養學生既要有建立專業知識的能力，也有立身之本，這樣才能成為對社會有用的人。最後，讓我再次感謝各位院士學者，奉獻出了自己的作品，也要感謝關西大學提供了展覽的場地。